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Praha, 9. března 2026 

 
Smrtelná nemoc z divočáků: veterináři varují majitele psů před rizikem v lesích 
 
Virus Aujeszkyho choroby se podle monitoringu Státní veterinární správy vyskytuje v populaci divokých prasat 

v Česku. Česká asociace veterinárních lékařů malých zvířat proto upozorňuje majitele psů, že riziko nákazy se 

netýká pouze loveckých psů. Stačí kontakt s kadáverem divočáka nebo syrové maso z divočiny a onemocnění 

může pro psa skončit smrtí. 

Česká asociace veterinárních lékařů malých zvířat varuje chovatele psů a koček před vážným rizikem nákazy 

Aujeszkyho chorobou. Toto virové onemocnění se vyskytuje v populaci divokých prasat v České republice 

a představuje smrtelné nebezpečí pro psy. 

Podle monitoringu provedeného Státní veterinární správou v loňském roce je virus Aujeszkyho choroby v populaci 

divokých prasat na našem území přítomen. Právě divoká prasata jsou jeho přirozeným rezervoárem. 

Riziko se netýká pouze lovecky využívaných psů. Nakazit se může jakýkoli pes, který při procházce v lese narazí na 

kadáver divokého prasete nebo jeho zbytky a začne je okusovat či požírat. Veterináři proto důrazně doporučují, aby 

majitelé psy v lesních porostech nepouštěli bez dozoru a zabránili jim v kontaktu s uhynulými zvířaty. 

Velké riziko představuje také zkrmování syrového masa z divočáků. Virus přežívá i hluboké zmražení, takže ani 

přemražené maso není pro psy bezpečné. 

Aujeszkyho choroba je pro psy a kočky neléčitelná a prakticky vždy končí úhynem zvířete. Onemocnění má rychlý 

a velmi krutý průběh. Typickým příznakem je extrémní svědění, kvůli kterému se zvíře intenzivně kouše a škrábe až 

do hlubokých poranění. Přidává se silný neklid, dezorientace a další neurologické příznaky. Právě kvůli těmto 

projevům bývá nemoc označována jako „pseudovzteklina“. 

V případě Aujeszkyho choroby totiž neexistuje léčba. Jedinou ochranou je prevence. Člověk není k viru ACh vnímavý, 

a na rozdíl od psa nebo kočky, nebylo u lidí přenos ani onemocnění prokázáno. 

 

Kontakt pro média: 

prezidentka ČAVLMZ. 

MVDr. Radka Vaňousová  

Tel.: +420 603 938 387 

E-mail: vanousova@cavlm.cz 
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